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 نهتباٌن ةتوزٌغ انًعاٌن -4

تانؼٕدج نهًثال
1

( يٍ ْزا انفظم سٛرى حساب يرٕسؾ ذثاُٚاخ جًٛغ انؼُٛاخ انًسحٕتح فٙ 1سلى ) 

 حانرٙ انًؼاُٚح انُفادٚح ٔغٛش انُفادٚح  ٔيماسَح يرٕسؾ انرثاُٚاخ فٙ كم حانح يُٓا يغ ذثاٍٚ انًجرًغ:

 انُفادٚح ) انسحة دٌٔ إسجاع(أٔلا: فٙ حانح انًؼاُٚح 

∑                                  انحجى ٔفك انؼلالح انرانٛح:n ذحسة ذثاُٚاخ انؼُٛاخ راخ 
(    )

 

 
  

    (    ) انًرٕسؾ انحساتٙ انؼُٛح

(2،4) 3 1 

(2،6) 4 4 

(2،8) 5 9 

(2،10) 6 16 

(4،6) 5 1 

(4،8) 6 4 

(4،10) 7 9 

(6،8) 7 1 

(6،10) 8 4 

(8،10) 9 1 

 50 / انًجًٕع

 

E(S
2
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∑  

  
  

  

  
   

 

 

 

                                                           
1
 ص ص. .1989، يذٚشٚح انكرة ٔانًطثٕػاخ انجايؼٛح، جايؼح حهة، ديشك، الاحتًالات والإحصاءسايح جضياذٙ، :  
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 ) انسحة يغ الإسجاع(.ثاَٛا: فٙ حانح انًؼاُٚح غٛش انُفادٚح 

    (    ) انًرٕسؾ انحساتٙ انؼُٛح

(2 ،2) 2 0 

(2،4) 3 1 

(2 ،6) 4 4 

(2 ،8) 5 9 

(2 ،10) 6 16 

(4 ،2) 3 1 

(4 ،4) 4 0 

(4 ،6) 5 1 

(4 ،8) 6 4 

(4 ،10) 7 9 

(6 ،2) 4 4 

(6 ،4) 5 1 

(6 ،6) 6 0 

(6 ،8) 7 1 

(6 ،10) 8 4 

(8،2) 5 9 

(8 ،4) 6 4 

(8 ،6) 7 1 

(8 ،8) 8 0 

(8 ،10) 9 1 

(10،2) 6 16 

(10 ،4) 7 9 

(10 ،6) 8 4 

(10 ،8) 9 1 

(10 ،10) 10 0 

 100 / انًجًٕع
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E(S
2
) = 

∑  

  
  

   

  
  . 

E(S²) = 4 = 8 .(
   

 
) (

 

   
) = σ²(

  –  

 
) (

 

   
).  

 توزٌغ انًعاٌنة نهفروق وانًجايٍغ  -5

فٙ انحانح انرٙ ٚكٌٕ ػُذَا ػُٛرٍٛ يأخٕرذٍٛ يٍ يجرًؼٍٛ يخرهفٍٛ فإَّ ًٚكٍ اسرُراج كم يٍ انفشٔق 

 ٔانًجايٛغ  ٔذٕصٚؼٓا نؼذج خظائض ذرؼهك تًٓا كًا ٚهٙ:

 انفروق وانًجايٍغ نهًتوسط انحسابً وانتباٌن واننسبة نتوزٌغ انًعاٌنة  6-1

ٔاَحشافّ انًؼٛاس٘  1𝜇ٕسطّ انحساتٙ يرٕرج يٍ ذٕصٚغ ػُٛح يأخ x1 , x2,…..xnكاَد إرا كاَد 

1𝜎 ، ّطفح يؼُٛح َسثرٓا ْٙ أٔ نp1  ٔكاَدy1, y2,…..yn   ّػُٛح أخشٖ يأخٕرج يٍ ذٕصٚغ آخش يرٕسط

 .2pَسثرٓا نّ طفح يؼُٛح ٔ  ،2𝜎ٔاَحشافّ انًؼٛاس٘  2𝜇انحساتٙ 

َٔسة انًؼاُٚح   ٔانرثاُٚاخفإَّ ًٚكٍ انحظٕل ػهٗ ذٕصٚغ انفشٔق ٔانًجايٛغ نلأٔساؽ انحساتٛح 

ٔفك انؼلالاخ انرانٛح
1

: 

 ونسب انًعاٌنة  توزٌغ انفروق وانًجايٍغ نلأوساط انحسابٍة وانتباٌنات: 1-2انجذول 

 اننسبة انتباٌن انًتوسط انحسابً 

   𝜎            انفروق
  =  𝜎  

  + 𝜎  
                   

   𝜎            انًجايٍغ
  =  𝜎  

  + 𝜎  
                   

 .: يٍ ذهخٛض انثاحثانًصذر

 :6 يثال

 60، ٔأخزخ ػُٛح ثاَٛح حجًٓا 25ٔذثاُّٚ  75ٔحذج يٍ ذٕصٚغ يرٕسؾ انحساتٙ  30أخزخ ػُٛح حجًٓا 

 .15ٔذثاُّٚ  60يٍ ذٕصٚغ آخش يسرمم يرٕسطّ انحساتٙ 

 أٔجذ انفشٔق ٔانًجايٛغ نهًرٕسؾ انحساتٙ نرٕصٚغ انًؼاُٚح نهرٕصٚؼٍٛ.
                                                           

1
(. 219 -215) ، ص ص 2005داس انحايذ، ػًاٌ، الأسدٌ،  ،الإحصاء نلإدارٌٍن والاقتصادٌٍن: دلال انماػٙ ٔآخشٌٔ، 

 ترظشف
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 انحم: 

 أٔلا: تانُسثح نهفشٔق

انحساتٙ :               انًرٕسؾ                  

𝜎   = √
  
 

  
  

  
 

  
= √ 

   

  
   

  

  
:                                  الاَحشافٍٛأيا انفشٔق تٍٛ        

ثاَٛا: تانُسثح نهًجايٛغ:   

انًرٕسؾ انحساتٙ :                                

𝜎   = √
  
 

  
  

  
 

  
= √ 

   

  
   

  

  
                               تٍٛ الاَحشافٍٛ :  انًجايٛغأيا        

 طبٍعة توزٌغ انًعاٌنة نًجًوع أو انفرق بٍن يتوسطٍن   6-2

يفشدج  30ٚفٕق ٚسأ٘ أٔ إرا كاَد انؼُٛراٌ انًسحٕتراٌ يٍ يجرًؼٍٛ ؽثٛؼٍٛٛ أٔ حجى كم يًُٓا 

انرٕصٚغ انطثٛؼٙفإٌ انفشق تٍٛ يرٕسطٙ انؼُٛرٍٛ أٔ يجًٕػًٓا ٚرثغ أٔ ٚمرشب يٍ 
1

 ، حٛث:
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 :7 يثال

ذى سحة ػُٛرٍٛ ػشٕائٛرٍٛ يٍ ششكرٍٛ يخرهفرٍٛ لإَراج الأدٔٚح، ٔكاَد الأجٕس انًذفٕػح يٍ لثم 

ػايلا ذسأ٘  25انششكرٍٛ ذرثغ انرٕصٚغ انطثٛؼٙ، ٔأٌ يؼذل الأجٕس انًذفٕػح يٍ انششكح الأٔنٗ إنٗ 

دج تاَحشاف  28000ػايلا فٕٓ  40دج، أيا يؼذل الأجٕس نـ  4000يؼٛاس٘ دج تاَحشاف  35000

 دج. 6000يؼٛاس٘ 

دج ػهٗ الألم ػٍ انششكح  8000يا ْٕ احرًال أٌ ٚضٚذ يؼذل الأجٕس فٙ انششكح الأٔنٗ تـ  -

 انثاَٛح؟

 انحم:   

                                                           
1
، داس انًسٛشج، SPSSيقذية فً الإحصاء يبادئ وتحهٍم باستخذاو يحًذ طثحٙ أتٕ طانح، ػذَاٌ يحًذ ػٕع، :  

 . ترظشف.192، ص 2004ػًاٌ، الأسدٌ، 
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 َهخض يؼطٛاخ انًثال فٙ انجذٔل انًٕانٙ:

 انشركة انثانٍة انشركة الأونى 

 𝜇 =35000 𝜇 =28000 انحسابً انًتوسط

 𝜎 = 4000 𝜎 = 6000 الانحراف انًعٍاري

 40 25 حجى انعٍنة

                            

𝜎   = √
  
 

  
  

  
 

  
= √ 

     

  
   

     

  
        

p (   –          )   

   [    (    )  (    )       ⁄ ]   [          ] 

                                 = 0.5 – 0.3461= 0.1539     

 زٌغ انًعاٌنة نهنسبة بٍن تباٌنٍنتو -6

ػُذ انًماسَح تٍٛ ذثاُٚٙ يجرًؼٍٛ فإَُا َحراج إنٗ انُسثح تٍٛ ذثاُٚٙ ػُٛرٍٛ يأخٕرذٍٛ يًُٓا، ْٔزا 

 ذٕصٚغ فٛشش.ًٚٓذ نذساسح أحذ انرٕصٚؼاخ الاحرًانٛح انًرظهح انًسرخذيح كثٛشا ْٕٔ 

توزٌغ فٍشر 7-1
1

 

ٚؼرثش ذٕصٚغ فٛشش أحذ انرٕصٚؼاخ الاحرًانٛح انًرظهح انًًٓح ٔانًسرخذيح فٙ اخرثاس انفشػٛاخ ٔفٙ 

 ذحهٛم انرثاٍٚ، حٛث ٚؼشف يرغٛشِ انؼشٕائٙ تانذانح الاحرًانٛح انرانٛح:

f(F)= 
   

(
    
 

)
 

(       )
(
     

 
)
 ; F   

ثاتد ٚؼرًذ ػهًٛٓا ٔٚرحذد نٛجؼم انًساحح ذحد يُحُٙ انرٕصٚغ  cًْا دسجاخ انحشٚح ٔ   ،  حٛث 

 .1ذسأ٘ 

                                                           
1

 -44، ص ص ) 2007ش، ، دٕٚاٌ انًطثٕػاخ انجايؼٛح، انجضائالإحصاء انرٌاضً واننًارج الإحصائٍة: يؼرٕق أيحًذ، 

45.) 
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لا ذظٓش إلا فٙ انًماو فإَّ ٚؼرثش دسجاخ    فٓزا انرٕصٚغ ٚرؼًٍ ػذدٍٚ نذسجاخ انحشٚح، ٔحٛث أٌ 

 X ~ Fν1, ν2دسجاخ حشٚح انثسؾ َٔكرة:    حشٚح انًماو، ٔٚؼرثش 

 فٍشرخواص توزٌغ  7-2

 أحاد٘ انًُٕال، ٔيهرٕ٘ إنٗ انًٍٛٛ لهٛلا. -

 .Fيٕجة نجًٛغ لٛى  -

 ٚمرشب ذٕصٚغ فٛشش يٍ انرٕصٚغ انطثٛؼٙ.   ،  كهًا صادخ دسجاخ انحشٚح  -

 .  ،  انرٙ ػهٗ ٚساسْا يساحح يا تذسجاخ حشٚح  Fذٕجذ جذأل خاطح ترٕصٚغ فٛشش لإٚجاد لًٛح 

فرٕجذ ػهٗ انؼًٕد الأٚسش يٍ انجذٔل    ذٕجذ فٙ انسطش الأفمٙ أػهٗ انجذٔل أيا لٛى    حٛث لٛى 

أٔ كًساحح يسرمهح تجذٔل خاص لًٛرٓا    َٔجذ انًساحاخ أٔالاحرًالاخ إيا تانؼًٕد انًحار٘ نؼًٕد لٛى

 أػهٗ رنك انجذٔل.

 تالاػرًاد ػهٗ انؼلالح انرانٛح:  Fكًا ًٚكٍ حساب لًٛح 

   
  
   ⁄

  
   ⁄

  
  
 𝜎 

 ⁄

  
 𝜎 

 ⁄
  

  
 𝜎 

 

  
 𝜎 

  

  حٛث إٌ 
  ،   ْٙ لًٛح ذٕصٚغ كا٘ ذشتٛغ تذسجح حشٚح   

ْٙ لًٛح ذٕصٚغ كا٘ ذشتٛغ تذسجح حشٚح   

  ، أيا   
  ٔ  

 ػهٗ انرشذٛة.   ٔ     ًْا ذثاُٚا انؼُٛرٍٛ راخ انحجًٍٛ   

 : ينحنى توزٌغ فٍشر 1-2انشكم 

 

 ٔانُظشٚح انًٕانٛح ذرُأل انًؼاُٚح نهُسثح تٍٛ ذثاٍُٚٛ:

 

𝟎                𝑭𝟏 𝜶,𝝂𝟏,𝝂𝟐                      x 

f(x) 

  α 
 
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 نٛكٍ 
 N (    , 𝜎يٍ يجرًغ      ذثاٍٚ ػُٛح ػشٕائٛح حجًٓا   

  ٔنٛكٍ   ( 
ذثاٍٚ ػُٛح ػشٕائٛح   

 N (    , 𝜎يٍ يجرًغ    حجًٓا
 يسرمم ػٍ الأٔل، فإٌ:   ( 

  
 𝜎 

 ⁄

  
 𝜎 

 ⁄
  

  
 𝜎 

 

  
 𝜎 

         ,  ,    

 يلاحظة:

 تًا أٌ جذأل ذٕصٚغ فٛشش لا ذرؼًٍ تؼغ انًساحاخ انظغٛشج فإَّ ًٚكٍ الاسرؼاَح تانمٕاػذ انرانٛح:

      ,  ,    
 

  ,  ,  
 

     , ,    
  (

 
 ⁄ ), 

  

     , ,   
    , 
 

 
 

 يثال:

   , ,          ,  ,         ,  ,         , ,       :أٔجذ

 انحم:

 تانُظش إنٗ جذٔل فٛشش َحظم ػهٗ يا ٚهٙ:

 

      , ,      . 

      ,  ,          

     ,  ,    
 

     ,  ,  
  

 

    
      . 

     , ,    
 

     ,   , 
  

 

    
        

 

 

 

 


